Pracovní list - atomy, ionty

1. Doplňte obrázky:
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2. Doplňte text:

Atom se skládá z ……………… a ……………….. V jádře jsou obsaženy …………….. a ……………., v obalu jsou ………………. Částice atomu s kladným nábojem se nazývá …………., částice se záporným nábojem se nazývá …………….., částice s neutrálním nábojem se nazývá …………….. Atom je nabitý …………….. Kladně nabitý iont se nazývá ……………, záporně nabitý iont se nazývá ……………….. Zahříváním atomu se z obalu odpoutá jeden elektron a vzniká ………… iont. Třením se do obalu atomu dostane elektron a vzniká ……….…… iont.

3. Spojte slova ve sloupcích:

Atom                                           Obal

Iont                                              Kladný iont

Elektron                                      Jádro

Proton                                         Neutrální

Neutron                                       Záporný iont

Kationt                                        Jádro

Aniont                                         Kladný nebo záporný

4. Doplňte věty:

Atom je velmi malá ……………… látky.
Molekula je částice látky složená ze dvou nebo více ………………..
Prvek je látka složená z atomů, které mají stejné ……………… číslo.
Protonové číslo vyjadřuje počet ………………………. v jádře atomu.
Sloučenina je látka složená z atomů více …………………

5. Určete, zda se jedná o prvek, nebo sloučeninu, nehodící se škrtněte:

Vodík – prvek x sloučenina

Uhlík – prvek x sloučenina
Voda – prvek x sloučenina

Líh – prvek x sloučenina

Kyslík – prvek x sloučenina

Acetylen – prvek x sloučenina

Oxid uhelnatý – prvek x sloučenina

Methan – prvek x sloučenina
6. Dle tabulek CH přiřaďte, kolik protonů, elektronů a neutronů je v následujících atomech prvků:
Atom vodíku:   …… protonů    ……. elektronů    …….. neutronů

Atom uhlíku:    …… protonů    ……. elektronů    …….. neutronů

Atom železa:   …… protonů    ……. elektronů    …….. neutronů

Atom kyslíku:  …… protonů    ……. elektronů    …….. neutronů

Použité obrázky - autor
Správné řešení:
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2.

Atom se skládá z jádra a obalu. V jádře jsou obsaženy protony a neutrony, v obalu jsou elektrony. Částice atomu s kladným nábojem se nazývá proton, částice se záporným nábojem se nazývá elektron, částice s neutrálním nábojem se nazývá neutron. Atom je nabitý neutrálně (není nabitý). Kladně nabitý iont se nazývá kationt, záporně nabitý iont se nazývá aniont. Zahříváním atomu se z obalu odpoutá jeden elektron a vzniká kladný iont. Třením se do obalu atomu dostane elektron a vzniká záporný iont.
3.

Atom je velmi malá částice látky.
Molekula je částice látky složená ze dvou nebo více atomů.
Prvek je látka složená z atomů, které mají stejné protonové číslo.
Protonové číslo vyjadřuje počet protonů v jádře atomu.
Sloučenina je látka složená z atomů více prvků.
4.

Vodík – prvek 
Uhlík – prvek 
Voda – sloučenina
Líh – sloučenina
Kyslík – prvek 
Acetylen – sloučenina
Oxid uhelnatý – sloučenina
Methan – sloučenina
5.

Atom vodíku:    1 protonů      1 elektronů      0 neutronů
Atom uhlíku:     6 protonů      6 elektronů      6 neutronů
Atom železa:   26 protonů    26 elektronů    30 neutronů
Atom kyslíku:    8 protonů      8 elektronů      8 neutronů
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